



# 奋战“疫”线 他们的身影最美



一场没有硝烟的战争，在达州打响了。新冠肺炎疫情发生后，达州全力做好疫情防控各项工作，坚决遏制疫情蔓延势头，坚决打赢疫情防控的人民战争总体战阻击战……

近日，记者深入到部分集中医学观察点、网络配送服务点、高速公路路口防控点等，捕捉到一个个奋战“疫”线的瞬间和感动。



医护人员张玲和同事工作中



志愿服务队一线执勤

## 主动请缨，前往防疫一线

面对突如其来的疫情，渠县医务工作者张玲主动请缨，第一时间奔向渠县新冠肺炎密切接触者集中隔离医学观察点。她说，虽然已经脱下军装，但骨子里自己还是一个兵。当祖国需要的时候，她必须冲锋在前。

张玲是渠县新冠肺炎密切接触者集中隔离医学观察点的一名护士。2018年12月，张玲从陆军某医院退役后，成为渠县第二人民医院一名护士。张玲的丈夫和两个儿子都生活在河南洛阳。今年春节，她本打算回洛阳和一年多没有见面的家人团聚。新冠肺炎疫情突然来袭，她第一个主动请缨，前往防疫一线。

到隔离观察点后，张玲认真工作。建立、完善、归纳各类医疗防护物资和留观人员档案，每天为隔离观察人员监测生命体征，耐心细致做心理疏导，在生活上给予无微不至的关怀。

为了不让家人牵挂，在隔离医学观察点工作十多天来，张玲一直没有告诉母亲。平时只是通过视频和远在河南洛阳的丈夫、儿子联系。张玲在隔离观察点工作的第一轮7天时间已满，本可以回到河南洛阳的她，又再次申请投入第二轮值守。她说，如果疫情不退，她会申请继续驻守下去。

## 你安心在家，我贴心代购

阻断传染源，减少人员聚集，少出门、不出门是最好的防范手段。为了让“宅”在家里的市民生活舒心，达州各地推出网上代购、免费送货上门服务，力所能及地满足他们的生活需求。

每天上午，开江县政法网格员谭顺玲都会和其他网格员一道，来到附近超市，为居民代购蔬菜、水果等日常生活品，并与超市负责人对接，及时送到居民家门口。居民有什么生活所需，只需联系网格员，并通过手



蔬菜配送中

机微信下单，即可享受免费送货上门服务。

为减少人员聚集，保障市民生活物资需求，宣汉县组织大型超市开通网上购物服务，方便群众居家购物。“今天早上下的订单吗？我帮你查一下，我马上安排配送给你送过来。”作为宣汉永辉超市线上购物服务负责人，张冬芹每天的工作就是在网上处理顾客订单、帮助顾客购买商品，再交付给配送员。而超市配送员汤盛元主动放弃休假，已连续工作了十多天。为了避免交叉感染，他会把代购物品放在小区门口，由顾客自行领取。

目前疫情防控进入关键时期，为有效应对新冠肺炎疫情的影响，我市知味苑、惠芳餐饮、必胜客、老地方餐饮、天源火锅等14家餐饮企业面向主城区范围内的机关、团体、企业、事业单位及家庭和个人开展网上配餐服务，满足市民在疫情期间餐饮消费的正常需求。

## 特殊时刻，“红色马褂”来了

达州南高速路出口是重庆、成都方向进入我市主城区的重要通道，新冠肺炎疫情发生以来，达州南高速公路路口疫情防控检查点，多名医务人员与公安干警，每天24小时对入城车辆进行全覆盖检查监测。

为了减轻检查点工作人员的工作量，从2月4日上午开始，一群身穿红色马褂的志愿者也加入到疫情防控检查工作中来，他们是达州高新区企业服务中心19名机关党员干部和入党积极分子。他们主动请战，积极参与到疫情防控第一线，为坚决打赢疫情防控阻击战增添战力。

志愿者潘艳告诉记者，当得知医务工作者在达州南防控一线执勤需要大量人员协助时，她们组织单位的党员，主动请缨到一线去，为共同打好新型肺炎疫情防控阻击战尽一份绵薄之力。志愿服务队实行轮班执勤，引导过往车辆定点停车接受检查，并积极开展相关疫情防控知识宣传工作。

达州南高速出口疫情防控检查点临时党支部书记杨成表示，达州南的疫情检查工作压力非常大，有了志愿者的加入，一定能打好这场防疫攻坚战。

## 后记：

上下同欲者胜，同舟共济者赢。像这样的靓丽身影还有很多，他们用尽“十八般武艺”，深入防控疫情第一线，及时采取行动，主动帮助居民解决在此次疫情当中所遇到的困难，哪里需要他们，他们就在哪里。如同寒冬里点燃的一支支蜡烛，虽然烛光微小，但星星之火可以燎原。  
(本报记者)

